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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Προς:  

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: Πρωτοφανής η  γραφειοκρατία στη ΔΑΕΦΚ για τη διεκπεραίωση φακέλων 

των σεισμοπλήκτων του 2021. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Για πολλοστή φορά το σύνολο των επαγγελματιών που έχουν να κάνουν με 

την αποκατάσταση των κτηριών του σεισμού της 27ης Σεπτεμβρίου 2021, Σας 

έχει παράσχει πλήθος πληροφοριών για τα προβλήματα της καθημερινότητας, 

της γραφειοκρατίας και της χρονίζουσας κατάστασης με σκοπό να βρεθούν 

λύσεις. 

Λύσεις όμως δεν έχουν βρεθεί. 

Οι Δήμοι Μινώα Πεδιάδος και Αρχανών Αστερουσίων και οι ζημιές σε σπίτια, 

επιχειρήσεις, δημόσια κτίρια, σχολεία και ναούς, δεν έχουν ακόμη 

αποκατασταθεί, οι διαδικασίες αποκατάστασης αργοπορούν με ευθύνη της 

Πολιτείας.  

Πλέον αρμόδιοι για να δώσουν την εικόνα της κατάστασης είναι οι 

επαγγελματίες μηχανικοί που έχουν αναλάβει να διεκπεραιώσουν τις μελέτες 

και τα έγγραφα των πολιτών, χωρίος όμως να βρίσκουν «σύμμαχό» τους ούτε 

το χρόνο, ούτε τις Υπηρεσίες ΔΑΕΦΚ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Τις πταίει, λοιπόν, κε Υπουργέ που η χρέωση ενός εγγράφου που ζητείται ή 

εκκρεμεί προς τη ΔΑΕΦΚ μπορεί να διαρκέσει από μια εβδομάδα εώς ένα 

μήνα; Τις πταίει, κύριε Υπουργέ που δεν τηρείται καμία ακολουθία και 

προτεραιοποίηση μεταξύ των φακέλων που αποτελούν «ευκολότερες» 

περιπτώσεις, με αποτέλεσμα να παραμένουν στάσιμες ακόμα και μικρές 

επισκευές; Τις πταίει που η χρέωση σε μηχανικούς κλιμακίων της Αθήνας 

είναι επίσης ένα σημείο χρονοτριβής διότι είναι επιφορτισμένοι με την 

διεκπεραίωση και άλλων σοβαρών συμβάντων της χώρας; 

 

Το αποτέλεσμα παραμένει ίδιο: οι ιδιοκτήτες των κατοικιών είναι 

αναγκασμένοι, εφόσον δεν έχει βρεθεί λύση μόνιμης στέγασης τους, δεν 

έχουν τη δυνατότητα διαμονής σε οικίσκους και δεν έχουν λάβει επιδότηση 

ενοικίου, να χρησιμοποιούν τα κτήρια με κίνδυνο ζωής τους. 

Για τέταρτη συνεχόμενη, λοιπόν χρονιά οι σεισμόπληκτοι και οι οικογένειές 

τους παραμένουν νομάδες και φιλοξενούμενοι στα ίδια τους τα σπίτια. 

Επισυνάπτεται έγγραφο του ΤΕΕ/ΤΑΚ από 17/7/2024 και τα αναφερόμενα σε αυτό 

συνυποβαλλόμενα έγγραφα.  

Κύριε Υπουργέ, κατόπιν τούτων, 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να προβείτε σε νομοθετικές 

πρωτοβουλίες για την επίλυση των γραφειοκρατικών δυσκολιών στις αρμόδιες 

Υπηρεσίες για τους σεισμόπληκτους της Κρήτης. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 
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